
U svemu, pa i mačevanju, da bi 
postigao šta  hoćeš treba da radiš i šta 
moraš,  a  ne samo šta  hoćeš.  Onaj  ko 
misli da može da radi samo kako hoće i 
šta hoće neizbežno stiže uvek gde neće i 
kako neće.   

»Dnevnik  učitelja  mačevanja« 
Aleksandar Stanković

Rad škole mačevanja »Sveti Đorđe« je koncipiran u formi ŠKOLE, a ne sportskog 
KLUBA tj. kao aktivnost usmerena na učenje veštine a ne nadmetanje i borbu i prestiž oko 
takmičarskih rezultata. Učiti plivati, voziti bicikl itd. nije isto što i takmičiti se u plivanju, 
biciklizmu itd. Iz tog razloga svako ko je zainteresovan za vrhunske takmičarske rezultate 
u sportskom mačevanju mora da pohađa poseban program jer  se  časovi mačevanja i 
treninzi u mačevanju razlikuju radikalno kako po vrsti aktivnosti, broju polaznika u grupi 
tako i broju sati treniranja. Bez ispunjenja uslova koje zahteva ovaj program ne postoje 
nikakve  šanse  za  dostizanje  bilo  kakvih  takmičarskih  rezultata  značajnijih  od  običnih 
rekreativnih (izuzev na lokalnim imitacijama ozbiljnih takmičenja). 

Uslovi:

1. Kandidat treba da poseduje jasno opredelenje da svoj život ili deo života 
u celini posveti mačevalačkom sportu tj. da mu je cilj profesionalizam. Vrhunski 
mačevalački sport u svetu je »amaterizam« tj. isključivo profesionalizam. Granica 
između vrhunskog amaterskog sporta i profesionalnog sporta je izbrisana još pre 
više od 30 godina. 

2. Kandidat treba da pokaže adekvatne zdravstvene i motoričke sposobnosti 
na testiranju  jer  za  vrhunske rezultate  u svakom sportu  su  potrebne i  izvesne 
urođene predispozicije jer niko nije psihofizički sposoban za sve.

3. Kandidat treba da na testiranju fizičkih i psihomotivacionih karakteristika 
pokaže  sposobnost  izdržavanja  dugotrajnih  i  teških  naprezanja  (vrhunski 
mačevalački sportski  trening po klasifikaciji  Ruske akademije za sport je u istoj 
grupi sa teškom atletikom i boksom).

4.  Startni uzrast kandidata treba da bude od 8 do 12 godina, a za lica sa 
izuzetnim vanserijskim predispozicijama (»talentom«) za mačevanje ova granica se 
može pomeriti maksimalno do 15 godina.

5. Kandidat treba da poseduje slobodno vreme za REDOVNE treninge četiri 
puta nedeljno po 2 sata i jedan dan u nedelji u trajanju od 3 sata u periodu 



ne kraćem od 3 godine za vrhunske reztultate u takmičenjima srednjeg i višeg 
nacionalnog nivoa. Za vrhunske rezultate takmičenja najvišeg ranga nacionalnog 
nivoa  osnovni  period  (što  varira  od  trenutnog  kvaliteta  nacionalne  lige)  iznosi 
minimum 4 godine. Za vrhunske rezultate na međunarodnim takmičenjima najnižeg 
nivoa (Balkanijada) vreme aktivnog neprekidnog sportskog treniranja po svetskim 
standardima je minimum između 5 i 7 godina (uz povećanje broja sati treniranja). 
Za  vrhunske  rezultate  na  međunarodnim  takmičenjima  srednjeg  nivoa  vreme 
aktivnog  neprekidnog  sportskog  treniranja  po  svetskim  standardima  iznosi 
najmanje  10  godina,  a  za  vrhunske  rezultate  na  međunarodnim  takmičenjima 
najvišeg  nivoa  (Olimpijada,  Prvenstvo  sveta,  Svetski  kup...)  ovo  vreme  po 
svetskim standardima iznosi  najmanje  15  godina  treninga  u  kontinuitetu  (uz 
povećanje broja sati treniranja) uz postepeno i značajno podizanje svih kriterijuma 
težine i kvaliteta rada. 

6.  Obzirom da stvaranje jednog sportskog mačevaoca vrhunskog nivoa za 
međunarodna takmičenja srednjeg ranga po svetskim standardima podrazumeva 
investiranje (plaćenje trenera, fizioterapeuta, opreme, sale za treninge, godišnjih 
priprema i turnira širom sveta, posebna ishrana itd.) oko 40 000 evra godišnje, a 
finaliste  Olimpijade  ili  Prvenstva  sveta  preko 150 000 evra,  a  u  poslednje  dve 
godine olimpijskog ciklusa preko 200 000 evra, zainteresovani kandidat mora biti 
platežno sposoban da finansira ovaj način rada koji podrazumeva  jedan trener-
jedan učenik, a uz plaćanje 50 evra po satu (što je cena za 40% niža od svetskih 
standarda) za  rad profesionalnog učitelja  (trenera)  u vrhunskom mačevalačkom 
takmičarskom sportu.  

7.  Kandidat  mora  biti  sposoban  i  da  finansira  nabavku  i  održavanje 
najsavremenije  lične  sportske  mačevalačke  opreme  po  standardima  Svetske 
mačevalačke federacije (FIE).

8. Kandidat mora biti sposoban da finansira troškove takmičarskih putovanja 
sa  trenerom  na  bar  40%  evropskih  takmičenja  za  vrhunske  rezultate  na 
međunarodnim takmičenjima srednjeg nivoa i  bar  90% takmičenja za vrhunske 
rezultate  na  međunarodnim  takmičenjima  najvišeg  nivoa.  Kandidat  mora  i 
posedovati  dovoljno  slobodnog  vremena  da  može  fizički  organizovati  redovna 
takmičarska putovanja širom Evrope. 

 


